

中共山西职业技术学院委员会党史学习教育 工作简报

(第 30 期)

党史学习教育领导小组

2021 年 6 月

机电工程系团总支组织各班开展观看 《全国大学生党史知识竞答大会》主题团日活动

百年恰风华，世纪正青春。由中央广播电视总台策划发起，联合中共中央党史和文献研究院、教育部、国家语言文字工作委员会、共青团中央宣传部、全国学联秘书处，精心制作的《全国大学生党史知识竞答大会》于6月6日起在央视综合频道、央视网等频道同步播出。6月9日-6月10日，机电工程系团总支积极组织全系学生在教室集中观看，引导学生进一步领悟“中国共产党为什么‘能’、马克思主义为什么‘行’、中国特色社会主义为什么‘好’”的深刻含义。

我系团总支将继续积极组织学生收看节目，加强党史学习教育，筑牢青年信仰，激励青年学子在新时代的广阔天地释放青春激情、闪耀青春光芒，在为中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗中成就出彩人生、追逐青春理想。

此次观看活动有助于深入推进党史学习教育，加深学生对中国共产党的认识，营造良好的党史学习氛围，激发同学们的

时代责任感和历史使命感，引导青年学生厚植爱党爱国情怀，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以昂扬的姿态迎接中国共产党建党 100 周年。

通过此次观看活动，同学们纷纷表示收获颇多，机制 A1901 班的马帅攀同学表示：通过观看《全国大学生党史知识竞答大会》，感触很深。百年风霜雪雨，百年大浪淘沙。一点一点读中国共产党的历史，才知道中国共产党到底是怎样的一个伟大政党，才知道中国共产党对中华民族的意义所在。

数技 A1902 班的郭都镇同学说：“今天晚上由系里统一组织观看了“党史知识竞赛”活动，让我们更加了解党史，使我感触特别深刻。这次的党史知识竞赛让我重温了党的历史，使我对党的诞生，发展历程，中国共产党对旧中国的解放以及对新中国现代化建设的领导作用有了更进一步的了解。

机设 A2001 班的岳健同学表示：这次党史学习，我了解到了雷锋、焦裕禄等时代楷模的先进事迹，再一次震撼于共产党人艰苦卓绝的奋斗精神。我觉得接受党史教育的目的不一定要我们记住什么，而是让我们再一次看见历史书上那些也曾年轻过的人，去感同身受的理解那些人身上深切的爱国情怀，这是根植在我们血液里的情感。同时，我们应继续在学习和生活中积极付诸行动，传承英雄精神，学史崇德，身体力行。

数应 A2001 班的李小龙同学表示：通过观看本次“党史知识竞答赛”活动，我们一定要“不忘初心，牢记使命”，为实现

中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。通过学习党的先进典型事迹，我们要从中汲取养分，不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉。对于党员来讲，学好党的历史，既是义务，更是责任。中国共产党人的精神之钙就是理想信念，这种理想信念，就是对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信仰。

机修 A2001 班的赵旭阳同学表示：学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行。学习中国共产党历史，继承和发扬中国共产党的优良传统和作风，不忘初心牢记使命，感恩新时代，永远跟党走。通过观看《全国大学生党史知识竞答大会》，我们能感受到来自全国各地的优秀学生代表在场答题的激烈气氛，他们眼里迸发的对中国共产党崇敬的光，是新时代青年一代的对共产党的信仰。我们不仅要积极学习党史，也要以各大高校代表为榜样，做一个优秀的社会主义接班人，积极学习新思想新知识，铭记历史，不忘来路。

机修 B2003 班的许红磊同学表示：观看了全国大学生竞答大会第一期大会，不但在比赛中学到了知识，也对于中国共产党的奋斗历程有了新的认识。其中最让我难忘的是在牺牲前夏明翰用半截铅笔写给母亲的一封信：“亲爱的妈妈，别难过，别呜咽，别让子规血口蒙了眼，别用泪水送儿离人间。儿女不见妈妈两鬓白，但相信你会看到我们举过的红旗飘扬在祖国的蓝天！”在那个血与火的年代，像夏明翰一样的革命烈士献出了宝

贵的生命。因为对崇高理想信念的坚贞不屈，他们视死如归、矢志不渝。我为他们的精神而感动，也应当向他们学习，树立远大理想，让青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。

机电 B2003 班的曹志刚同学表示：通过观看《党史知识竞答大会》，我看到了风华正茂的高校生神采奕奕的一面，他们每个人都秉持坚定的理想信念，把传承革命先烈精神作为己任，这给了深刻的思考。没有坚定的理想信念，就会导致行动上没有精神支柱。理想信念是共产党人精神上的“钙”，也是共产党人的“魂”，作为入党积极分子，我更应该深入学习党史，加强理想信念。我们正值青年，应当努力学习科学文化知识，掌握更多、更有效的知识技能，为实现伟大的中国梦献出自己的一份力，奋斗当下，展望未来。

报：省委党史学习教育巡回指导组

送：学院领导

发：学院相关部门

2021 年 6 月印发
